

# Kanadai Magyar Ujság

Entered as Second Class Matter, Post Office, Ottawa, Ont. Canada.  
Published by the Canadian Hungarian News Co. Ltd.  
286 1/2 Main Street, WINNIPEG, Manitoba, Canada. Telefon: 23747.

Szerkesztő: BACSKAI P. BELA Editor  
Nyomdaigazgató: NEMES GUSZTAV

A kiadóhivatal vezetője: KOVÁCS MIHÁLY  
Nagyobb hirdetések árát kívántra azonnal küldi a kiadóhivatal.  
Rates on advertisement contracts furnished on request.

## Apróhirdetések előre fizetendők

Legkisebb hirdetés 50 cent. Háromszori kiadás 51.25. Küldje be Money Orderen vagy helyben a készpénzzel.

**FARMEREK ÉS VADFOGOK** ne dobják el a marhabőröket, és vadállatok bőrét. Mi bármikor kiecserezzük teljes garanciával. Kijelölje a bőrt a következő címre: NORTH STAR TANNERS 543 Talbot Ave., WINNIPEG, Man. 23-11

**ELADÓ** három telekre épült négyszáz négyzet méter ház (45, 46 és 47 lot, block 4), a ház mögötti magtárral és négy lovat befogadó istállósíval együtt. Jó kut is van a telken. Aki bővebbet kíván megtudni erről a földmérés háttéréről, írjon Kardos István-nak WAKAW, Sask. 1-7

**ELUTAZÁS** miatt sürgősen eladó Handsworth, Sask. városában egy jó forgalmu bordély és billiárd szoba, ára \$375.00. Bővebb felvilágosítást írjanak a következő címre: Alfhonell Valley, HANDSWORTH, Sask. 3-7

**KERESEM** Recski illetőségű BODI MÁTYÁS öcsémét. Kérem őt vagy a róla tudókat címét velem közölni szíveskedjenek. Joe Bódi 151 Marente Ave. WINDSOR, Ont. -6

**OLCSÓBB LETT A DOHÁNY.** Három ót fontos csomag egyben rendelve \$3.50. Csakis Money Order előzetes beutalása ellenében, ezen ár január 31-ig érvényes. Rendeléseket az alábbi címre kérem küldeni: JOH. HORVÁTH R.R. No 3 AMHERSTBURG, Ont. 3-7

**KERESEM** DIPPONG JÁNOS farmer nagybácsimát. Felkérem őt vagy a róla tudókat, hogy címét velem közölni szíveskedjenek. Hoffman Károly fényezőmester, TEMESVAR II. Str. Sogmea No. 12 Rumauia. A vagy M. Vassilyev 10617-97 St. EDMONTON, Alta. 4-6

**26 ÉVES** fiatal ember nősilni szeretne 600 dollár készpénzzel. 18 évvel 26 éves leányok csakis fényképpel el látott levelére válaszolok. Leveleket kérem "FEHER IBOLYA" BOX:1823 SUDBURY, Ont. címre küldeni. 4-6

**KERESEK** egy félsekező farmot bérbe, magyar vagy német telepen, közel a városos. Mivel a helyet nem ismerem, így az első évben csak bérbe venném és azután ha megfelelőnek találom, úgy megvenném. Leveleket az alatti címre kérem: Steve WALTER, BOX: 717 PORT COLBORNE, Ont. 4-6

**ELUTAZÁS** miatt sürgősen eladó a C.P.R. állomás közelében egy jól menő és berendezett 5 szobás burding ház. Érdeklődni lehet: George POLJAK, 160 Austin St. WINNIPEG, Man. 5-6

**BETEGSÉG** miatt eladó egy jól menő Kovácsműhely berendezéssel, lakóházzal istállósíval, tyúkállal együtt. Jó kovácsmesternek pártalan alkalom a boldogulásra. Kévs készpénz lefizetés. Érdeklődők írjanak: D. POLKOL, CLAYBANK, Sask. 4-6



**KONZULI KERESTETÉS**  
Felkérem az alant felsoroltakat, hogy saját érdekükben mielőbb közöljék jelenlegi címüket az alulírott m. kir. konzulátussal: Molnár Mihály, régi címe 274 Stella Ave. Winnipeg, Man. Badak András, régi címe 812 First St. East, Calgary, Alta. Meng János, régi címe Lumber Company, Nipawin, Sask. Bönyei Zsigmond régi címe, 218 Smith Street, Winnipeg, Man. 4-6

Magdus András régi címe Mabella, Ont. Tóth Mihály Török-szentmiklós, régi címe 225 Ave South Saskatoon, Sask. Jakab Sándor, Nagydobos, Szatmár megye, Koromzay Zoltán, Box: 191 Macklin, Sask.

Felkérem az alant felsoroltakat, hogy saját érdekükben mielőbb közöljék jelenlegi címüket az alulírott m. kir. konzulátussal: Demeter Mihály, régi címe 35 Argyle St. Winnipeg; Pohobics Lajos, régi címe 309-3rd Ave East, Calgary, Alta.; Birkner János régi címe Carmel, Sask. Zsuppán Lipót és neje régi címe Plumus Man. Sebő László és neje régi címe Box 199 Wakaw Sask., Kistótmarec János régi címe Raymond, Alta. Galler József, Bakonyzentiván Veszprém megye; Gruninger György Magyarpolány, Veszprém megye; Feicht András Dunatétlen Pest megye, Kerstner János Mór Fehér megye; Szabó András Kipling, Sask. Tóth István c/o. Davidson Farm Co. Marcand, Man. Zirkebach Antal, Závod u.p. Klsvetke, Tolna megye. 4-6

M. kir. Konzulátus.  
Royal Hungarian Consulate  
635 Royal Bank of Canada Bldg.  
WINNIPEG, Man.

## Vége a „szabadságnak” Oroszországban

Bár a szegény muzsaiok sem a cárizmus idején, sem pedig a boldogító szovjet uralma alatt sohasem örvendtek valami nagy szabadságnak — most meg épeneséggel rabszolgaságra lesznek kárhoztatva, amint az a hét elején érkezett kábelátvitelből kitűnik. A szovjet ugyanis a kulakok, azaz a néhány akker földjük tulajdonjához ragaszkodó oroszok teljes tönkretétele után a közép és kispar, valamint a kereskedelem teljes kom munizálásához fog.

Emután tehát a cipész nem saját-magának dolgozik, hanem a szovjetnek, amelytől bizonyos százalékot kap árujának teljes értéke helyett. Ugyanígy állnak a kereskedők is, akik szintén csak mintegy a yörzőök ügynekei szerepelhetnek és a szinte elbirtokoltul magas adók mellett jövedelmüknek csak egy részét kapják, míg a többi a szovjet közönséget illeti, amely a világ forradalmaitól akar ezen a révén pénzalapot gyűteni az orosz munkástömegek keresetéből.

Ugyanakkor Mexikóból olyan hírek érkeznek, hogy Középameriká-

## NE KÉSLEKEDJÉK MEGRENDELNI

**A KANADAI MAGYAR UJSÁG KÉPES NAGY NAPJTÁRÁT.** Ne késlekedjék Ön sem tovább és haladéktalanul rendelje meg lapunk gyönyörű kiállításában megjelent Napjtárát, mely az eddigieket MESSE FELÜLMULÓ YARTALONNAL nagyobb terjedelemben — de ugyanazon árban kapható lapunk kiadás-hivatalában. Ne mulassza tehát mielőbb beküldeni az 50 centes csomagolási és szállítási díjjal a Kanadai Magyar Ujság 1930 évre szóló Képes Nagy Napjtárát, miután a beérkezett rendelések sorrendjében küldjük ki a napjtárakat.

Napjtárunk tartalmát illetőleg elég ha megemlítjük, hogy nemcsak cikkek, költemények, szébbnél-szebb regények és elbeszélések váltakoznak benne, hanem az ideán különös gondot fordítottunk arra is, hogy a Kanadai Magyar Ujság 1930-as Képes Nagy Napjtára azokról a hírekről, amelyek mellett HASZNOS ISMERETEKET is nyújtson lapunk barátaiknak. Elsősorban is a gazdák meg fogják találni benne a nap és a hold járására vonatkozó adatokat, viszont a műkedvelők részére gondosan kiválogatott NÉPIES SZINDARABOK mellett kacagató boházokat is iktattunk ide napjtárunk anyagába, majd pedig az ifjabb KANADAI MAGYAR NEMZEDÉK HAZAFIAS SZELLEMBEN VALÓ NEVELÉSE céljából áldozatoktól vissza nem riadva, megszerestük a "Tizza Tales" legszebb gyöngyének kiadását, hogy ezáltal az angol iskolába járó magyar fiatalok angol nyelvre mesterien lefordított szavats magyar mesékben gyönyörködhessek. Ezenkívül külön gyermekek számára írt elbeszélések, költemények, névnap felkészítések, stb. tartják a napjtár változatos tartalmát.

Nem hiányzik a Kanadai Magyar Ujság 1930-as Képes Nagy Napjtárának gazdag tartalmából a kanadai történelem kimagasló eseményeinek leírása sem, tovább megtalálható benne a MAGYAR TELEPEK EZEVI TÖRTÉNETE, sőt a kanadai és európai mértékrendező, valamint a különböző hőmérőskálázatok összehasonlítása stb.

Ha tehát MEGAKARJA KAPNI A KANADAI MAGYAR UJSÁG 1930-as KÉPES NAGY NAPJTÁRÁT, ne késlekedjék tovább, hanem küldje be az 50 cent csomagolási és szállítási költséget (az órázába 75c.) meg a készlet tart.

## MIKENT OKOZ A SZÉKREKEDÉS SOK BETEGSÉGET?

A székrekedés nagyon rossz befolyást okoz a szervezet minden részére. Emésztési zavarokat idéz elő, vesze és hólyagbántalmakat, erős hátfájást, álmatlanságot, erőt és energiát, valamint súlyvesztést, gyengíti az idegzetet és az életerőt és sok elkerülhető betegséget okoz.

Nuga-Tone gyorsan szabályozza a belek működését és megszünteti a székrekedést. Megtisztítja a szervezetet a felgyülemlett mérgező anyagoktól erősíti az idegzetet. Nuga-Tone már néhány nappal használat után megmutatja egészség- és erőteljesítő hatását.

Nuga-Tone mindenütt kapható, ahol gyógyszerkelet árusítanak. Ha nincs ráktáron annál a kereskedőnél, ahol ön vásárolni szokott kérje, hogy rendelje meg a részére a nagyban árusítottól.

## Tőzsde

A multheti winnipegi helyben zá-  
ró árak a következők voltak:

<b>BUZA —</b>	No 1 \$1.27 1/2	No 2 \$1.24 1/2	No 3 \$1.19 1/2	No 4 \$1.13 1/2	No 5 \$1.06 1/2
<b>ZAB —</b>	No 2 C W 56 1/2	No 3 C W 50			
<b>ARPA</b>	No 3 C W 53 1/2	No 4 C W 49			
<b>LEN —</b>	No 1 N C W \$2.49 1/2	No 2 C W \$2.45 1/2	No 3 C W \$2.41 1/2		
<b>ROZS —</b>	No 1 és 2 C W 81 1/2	No 3 C W 76 1/2			

5 Years IN WOOD  
**Seagram's**  
Canadian RYE WHISKEY  
KANADA LEGŐREGEBB PÁLINKÁ KÖZÜL VALÓ-AMINT AZT AZ ÁLLAM PECSÉTJE IS BIZONYÍTTJA

## HERCZEG FERENC: A HÉT SVÁB

zult arccal ugrándozott, előtűk, olyan furcsa látvány volt, hogy a szerbek mind elkezdtek hahotázni. Az egyik kacagó ember azután fejbeütötte a nevető embert, a másik pedig hahotázva keresztülszúrta. Holky doktor holtan vágódott el a poros uton.

A Macskakovács később megtudta fékezni a lovait és lassu lépésben ment hazáig. A kocsmájában egypár sváb mestert talált még együtt, azoknak elmondta a kalandját. Nagy hévvel beszélt, bizonygatta, hogy ő nem tehet arról, ami történt, mással is megeshatott volna. A mesterek végighallgatták, egyikük sem szólt egy szót sem, aztán mind kiálták a borukat és hazamentek.

A kocsmáros az éjjel nem aludt semmit, korán reggel már kűnn volt az uccán és akif elfoghatott, azt megállította, hogy elmondja neki a gyászos ujságot. Most már dühös volt; azt mondta, szeretné látni, hogy akad-e olyan komisz ember, aki őt vádolni merné, mert ő nem felelős semmiért, ő nem tehet sem miről, ő egész életében tisztességes polgár volt. Kiabált, fenyegetődzött, védekezett, pedig nem is vádolta senki.

Harmadnapra, amikor a nemzetőrök kivonultak a rétre, a Macskakovács is ott állott a harmadik kompánia jobb szárnyán. Vadászpuska volt a vállán, rezes kard az oldalán, két nagy pisztoly az övében. Mindenkinek föltűnt, hogy a nagy, erős ember mennyire összeesett és lefogott.

Lutz hadnagy végiment a front előtt és a kocsmáros megszólította.

— Hadnagy ur, tessék a szomszédomnak megparancsolni hogy álljon közelebb hozzám. Ő mindig elhúzódik tőlem.

Ezen mindenki csodálkozott, mert a szomszéd ott állott,

## HERCZEG FERENC: A HÉT SVÁB

ahol állania kellett. Mikor Lutz másodsor is arra jött, a Macskakovács megszólalt:

— Hadnagy ur, ha itt görbe szemmel néznek reám akkor haza is mehetek.

— Hát ha gondolja — vonogatta vállát Lutz.

A nagy, kövér ember lehajtott fővel, tétova léptekkel balagott hazafelé. A kardját maga után huzta a porban, olyan furcsa és szomorú alak volt, mint egy nagy gyermek, akivel a pajtásai nem akarnak játszani.

Nem is vonult ki többet a nemzetőrökkel. Többnyire otthon ült, egymagában az elárvult söntésben, mert a mesterek elkerülték a kocsmáját.

\*\*\*

Valamelyik külső uccai parasztház előtt szekér állott meg. A két ló csupa tajték volt és egész testében remegett, a sváb gazda pedig, aki egy órával előbb kihajtott a kukoricaföldjére, ott fektet a kocsiban, mégpedig fej nélkül.

A rákövetkező napokban titokzatosan eltűnt emberek-ről kezdtek beszélni. Német gazdák kimentek a határba, hogy a földjeik után nézzenek és sohasem tértek vissza többet.

Azután gyalázatosan megcsontított holttesteket találtak kűnn. Egy asszony félig elisenesedett és két sváb gyermek keresztüllött tetemét ...

Mindez olyan volt, mint egy rossz álom. A véres, mocskos és ostoba középker visszatért megint, hogy legázolja a jeleket. Hát lehetséges ez? Az emberek eltépelődtek ezen és úgy látták, hogy a megszokott, kedves vidék, a szőlőjárta, világos bányái róna idegen és ellenséges arcot vesz föl. Kűnn, a szó-

## Allatárak: jan. 27

<b>GÖBÖLY:</b>	Good (jó) —	9,50	—	9,75
	Fair to good —	8,25	—	9,25
	Medium (közepes) —	7,50	—	8,00
	Common (általán) —	6,50	—	7,00
<b>VAGÓ NYÉVEND. MARHA:</b>	Good (jó) —	8,75	K	9,25
	Fair to good —	7,00	—	8,50
<b>VAGÓ MARHA:</b>	Good (jó) —	7,25	—	7,50
	Fair to good —	6,00	—	7,00
	Medium (közepes) —	5,25	—	5,75
	Canners and cutters —	4,00	—	5,00
<b>BIKA:</b>	Good (jó) —	6,00	—	6,50
	Common (általán) —	5,00	—	5,50
<b>ÖKOR:</b>	Good (jó) —	6,00	—	6,50
	Medium (közepes) —	5,00	—	5,50
<b>BORJU:</b>	Good (jó) —	14,00	—	15,00
	Medium (közepes) —	10,00	—	13,00
	Common (általán) —	6,00	—	9,00
<b>DISZNG:</b>	Select bacon —	11,25	—	11,25
	Heavies —	10,25	—	10,25
	Extra heavies —	9,75	—	9,75
	Lights and feeders —	8,50	—	10,00
	Roughs —	6,00	—	8,00
	No. 1 (Koca) —	9,75	—	9,75
	No. 2 (Koca) —	9,25	—	9,25
<b>BARANYI:</b>	Good (jó) —	9,00	—	11,00
	Common (általán) —	7,00	—	8,00
<b>BIRKA:</b>	Good (jó) —	5,00	—	7,00
	Common (általán) —	3,00	—	4,00